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Προς τον αξιότιμο 
 κ. Υπουργό  
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.        Αθήνα στις 28 Απριλίου 2021 
 
 

 
ΘΕΜΑ: «Λειτουργία των Ιατρικών Επιτροπών του Κ.Ε.Π. , στα νησιά  
                Πάτμο, Λέρο, Κάλυμνο και Κω ». 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

     Σύμφωνα με  αναφορά της στο Περιφερειακό Συμβούλιο νοτίου Αιγαίου, η 

κ. Αναστασία Γαμπιεράκη Περιφερειακή Σύμβουλος της ΠΕ Καλύμνου, 

αναφέρει ότι:  

«Ως γνωστόν, οι Ιατρικές Επιτροπές Κ.Ε.Π.Α.  είναι  αρμόδιες για την 

εξέταση ατόμων  με προβλήματα υγείας και γνωμάτευσης για το ποσοστό 

αναπηρίας τους. Η γνωμάτευση της επιτροπής σχετικά,  είναι προϋπόθεση 

προκειμένου να συνεχίσει η διαδικασία απονομής ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ,  στα επόμενα στάδια.   

 Κατά την άσκηση της λειτουργίας αυτής, παρατηρείται η εξής δυστοκία, η 

οποία σε καιρό πανδημίας γίνεται ισχυρότερη και πολύ επικίνδυνη: 

Οι επιτροπές Κ.Ε.Π.Α., απαρτιζόμενες από ιατρούς ειδικότητας, ταξιδεύουν 

μόνο από την Αθήνα και συνεδριάζουν αποκλειστικά ΣΤΗ ΡΟΔΟ. 

Ως εκ τούτου και: Α) με τον φόβο μετάδοσης του ιού, Β) λόγω κινητικών και 

άλλων προβλημάτων υγείας, υποψήφιοι εξεταζόμενοι, ευπαθείς ομάδες,  δεν 

ταξιδεύουν. Αποτέλεσμα αυτού είναι να χάνονται ραντεβού και να καθυστερεί 

όλη η ακολουθούμενη διαδικασία για την απονομή της σύνταξής τους. 
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Πολίτες στα νησιά μας που λόγω της συχνότητας που πρέπει να 

ταξιδεύουν για να εξεταστούν από τις αρμόδιες επιτροπές ΚΕΠΑ στη Ρόδο, 

μία για αρχή, κατά την υποβολή του συνταξιοδοτικού φακέλου με ποσοστό 

αναπηρίας και άλλες δύο κατά τη διάρκεια που η σύνταξη πλέον χορηγείται, 

αδυνατούν να μπουν σε αυτή τη διαδικασία, με αποτέλεσμα να χάνουν 

συνταξιοδοτικό δικαίωμα (το οποίο έχουν βάσιμα θεμελιώσει) είτε λόγω 

οικονομικών προβλημάτων, είτε λόγω έλλειψης συνοδού, είτε λόγω 

πραγματικών κινητικών δυσκολιών.» 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, 

 

Προτίθεται να ιδρύσει  Ιατρικές Επιτροπές Κ.Ε.Π.Α (Κέντρων Πιστοποίησης 

Αναπηρίας) στα νησιά Πάτμο, Λέρο Κάλυμνο και Κω, προς διευκόλυνση, των 

κατά τεκμήριο ανήμπορων, αυτών νησιωτών; 

 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
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